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سوالات منطق   

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. 

سوالات صوري 
1. سـه شـاهـزاده بـه نـام هـاي ایبل و بنیامین و پـائـول بـه هـمراه فـرمـانـده کالان بـراي تـفریح بـه جـنگل می رونـد. آن هـا تصمیم می گیرنـد مـهارت تیرانـدازي 

خود را بررسی کنند. هر چهار نفر تعداد برابري تیر خواهند داشت و بازي شروع می شود. وقتی تمام تیرها پرتاب می شوند: 

فرمانده کالان بازي بهتري از پائول داشت. 

بنیامین تیرهاي بیشتري از فرمانده کالان به هدف زد. 

پائول امتیازهاي بیشتري از ایبل بدست آورد. 

چه کسی در این مسابقه برنده است؟ 

1) بنیامین   2) پائول   3) پائول یا بنیامین   4) فرمانده کالان 

پاسخ. گزینه ي 1 

2. چـهار زنـدانی درون یک زنـدان بـودنـد. سـلول هـاي آن هـا در یک ردیف کنار هـم بـود. سـلول ارمیا کنار سـلول بنیامین اسـت امـا سـلول بنیامین کنار 

سلول پیام نیست. اگر سلول پیام کنار سلول کریم نباشد، دو سلول وسط براي چه کسانی است؟ 

1) بنیامین و پائول   2) ارمیا و بنیامین  3) پیام و ارمیا  4) بنیامین و کریم 

پاسخ. گزینه ي 2 

3. دو دانـشمند درون یک غـار یک نـوع مـوجـود بـه نـام یوکا پیدا کرده انـد، این دو دانـشمند می خـواهـند 3 عـدد از این یوکاهـا را بـا خـود بـه بیرون از غـار 

بیاورنـد، در راه بـرگشـت بـه بیرون مـجبور می شـونـد از مسیر دیگري بـازگـردنـد که از یک دریاجـه می گـذرد و بـاید بـه کمک یک قـایق بـادي هـمراه از 

روي دریاچـه عـبور کنند. هـر انـسان 80 کیلوگـرم و هـر یوکا نیز 40 کیلوگـرم اسـت. اگـر قـایق حـداکثر بـتوانـد 80 کیلوگـرم را تحـمل کند و یوکاهـا نیز 

بتوانند قایق را هدایت کنند و همکاري کنند، بعد از چند بار رفت و برگشت می توانند کاملا از دریاچه عبور کنند؟ (یکبار رفتن آخر را نشمارید.) 

 5 (4   4 (3   3 (2   2 (1

پاسخ. گزینه ي 3 

4. پـادشـا لـویی بـه صـندوق قـدیمی کفش هـاي افـسانـه اي خـود سـر می زنـد. در این صـندوق او چـهار لـنگه چکمه ي سحـرآمیز و هشـت لـنگه چکمه ي 

جادویی دارد. او حداقل چند لنگه از صندوق در بیاورد تا مطمئن شود از هر یک نوع از چکمه ها یک جفت دارد؟ 

  10 (4   9 (3   6 (2   4 (1

پاسخ. گزینه ي 4 
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5. دو انـسان بـه نـام هـاي کامـران و بنیامین که بـه سـرزمین غـول هـا رفـته انـد بـا یک غـول همنشین می شـونـد.  غـول می گـوید: «مـن تـا بـحال بیش از 

100 انـسان را خـورده ام». کامـران می گـوید: « مـطمئنا، این عـدد بـاید کمتر از 100 بـاشـد». سـپس بنیامین می گـوید: « خـوب، مـن فکر می کنم او 

حداقل یک انسان را خورده است». اگر فقط یک نفر راست بگوید. غول چند انسان را تا الان خورده است؟ 

1) بیشتر از 100 نفر  2) دقیقا 100 نفر  3) بین یک تا صد نفر  4) غول تا کنون هیچ انسانی را نخورده. 

پاسخ. گزینه ي 4 

6. یک کشاورز بـه بـازار می رود تـا بـراي زمـان کاشـت مـحصول دانـه بخـرد. فـروشـنده بـه او می گـوید که دانـه هـا سـبدي هسـتند و قیمت هـمه ي سـبدهـا 

بـرابـر اسـت و مـقدار همگی بـا هـم بـرابـرنـد بـه جـز یکی که از بـاقی سنگین تـر اسـت. کشاورز می خـواهـد بین سـبدهـا سنگین تـرین را انـتخاب کند. او بـا 

حداقل چند بار وزن کردن این ده سبد می تواند سنگین ترین را از ابین آن ها انتخاب کند؟ 

1) 2 بار   2) 3 بار   3) 4 بار   4) 5 بار 

پاسخ. گزینه ي 2 

7. یک جـادوگـر چـهار بـرادر را تـبدیل بـه وسـایلی می کند. یکی را بـه عـصا، یکی را بـه جـارو، یکی را بـه کمد و یکی را بـه صـندوق تـبدیل می کند. 

می دانیم: 

احمد تبدیل به عصا نشده و یک صندوق هم نیست. 

بهرام کمد نیست و تبدیل به جارو هم نشده است. 

اگر احمد کمد نباشد، آرش نیز یک جارو نخواهد بود. 

دانیال تبدیل به صندوق نشده و همچنین به جارو نیز تبدیل نشده است. 

آرش نه صندوق است و نه کمد. 

هر یک از برادران به چه چیزي تبدیل شده اند؟ 

1) «احمد به کمد» و «بهرام به صندوق» و «دانیال به جارو» و «آرش به عصا» تبدیل شده اند. 

2) «احمد به کمد» و «بهرام به صندوق» و «دانیال به عصا» و «آرش به جارو» تبدیل شده اند. 

3) «احمد به صندوق» و «بهرام به کمد» و «دانیال به عصا» و «آرش به جارو» تبدیل شده اند. 

4) «احمد به عصا» و «بهرام به صندوق» و «دانیال به کمد» و «آرش به جارو» تبدیل شده اند. 

پاسخ. گزینه ي 2 

8. در یک اسـطبل حیوانـات یک اسـب، یک خـر و یک گـاو وجـود دارد. غـذاي هـر یک از این حیوانـات بـا دیگري مـتفاوت و درون سـه ظـرف مـختلف 

است. می دانیم: 

اگر خر از ظرف جو بخورد،  اسب از چیزي که گاو می خورد خواهد خورد. 

اگر اسب از ظرف جو بخورد، خر از چیزي که گاو می خورد نخواهد خورد. 

اگر گاو یونجه بخورد، انوقت خر از چیزي که اسب می خورد خواهد خورد. 

کدام حیوان همیشه تنها از یک ظرف غذا می خورد؟ 

1) اسب   2) خر   3) گاو   4) هیچکدام 

پاسخ. گزینه ي 2   
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سوالات ترکیبی 
9. دو قـطار یکی از تهـران بـه مشهـد و یکی از مشهـد بـه تهـران هـم زمـان حـرکت می کنند. بـعد از اینکه قـطارهـا از کنار هـم می گـذرنـد، یکی بـعد از 1 

سـاعـت و دیگري بـعد از چـهار سـاعـت بـه مـقصد می رسـند. اگـر سـرعـت هـر یک از قـطار هـا ثـابـت بـاشـد، سـرعـت قـطار سـریع تـر چـند بـرابـر سـرعـت قـطار 

دیگر است؟ 

 3 (2     2 (1

3) 4     4) نمی توان تعیین کرد 

پاسخ. گزینه ي 1 

10. فـردي بـا گـوشی مـوبـایلش تـاکسی اینترنتی می گیرد ولی بـه اشـتباه مـوقیت خـود را شـشصد مـتر دورتـر انـتخاب کرده اسـت. در نـرم افـزار تـاکسی  

اینترنتی گـفته شـده اسـت که تـاکسی تـا 6 دقیقه ي دیگر بـه محـل تعیین شـده می رسـد. این فـرد بـا چـه سـرعتی بـاید بـه سـمت محـل قـرار بـرود تـا 

همزمان با تاکسی به آنجا برسد؟ 

1) 1 کیلومتر بر ساعت   2) 2 کیلومتر بر ساعت 

3) 4 کیلومتر بر ساعت   4) 6 کیلومتر بر ساعت 

پاسخ. گزینه ي 4 

11. مجید در پیاده رویی که عـرض آن 90 سـانتیمتر اسـت در حـال پیاده روي اسـت. هـمه ي گـام هـاي او یکسان و یک انـدازه هسـتند. فـاصـله ي نـوك 

پـاي جـلویی او تـا پشـت پـاي عقبی او در هـر گـام بـرابـر بـا 50 سـانتیمتر اسـت. پیاده رو بـا مـوزاییک هـایی مـربـّع شکل و بـه ضـلع 90 سـانتیمتر فـرش  شـده 

اسـت و بـند بین مـوزاییک هـا نـاچیز (صـفر) اسـت. هـر دو پـاي مجید در گـام فعلی او روي یک مـوزاییک قـرار گـرفـته اسـت. (مـرز و بـند یک مـوزاییک 

روي هر دو موزاییک همسایه به حساب می آید.) 

کدام یک از جمله هاي زیر درست هستند؟ 

الف) مجید می تواند جوري شروع کند که بالاخره پایش مرزي از موزاییک ها را لمس کند. 

ب) اگـر در آغـاز هـر دو پـاي مجید روي یک مـوزاییک بـاشـد، همیشه این حـالـت تکرار خـواهـد شـد و هـر دو پـاي او در هـر گـام روي یک مـوزاییک قـرار 

خواهد داشت. 

ج) اگر در آغاز هر دو پاي مجید روي یک موزاییک نباشد، پس از آن هم هیچ گاه هر دو پاي او روي یک موزاییک قرار نخواهد گرفت. 

1) فقط الف درست است. 

2) الف و ب درست اند. 

3) ب و ج درست اند. 

4) الف و ج درست اند. 

پاسخ: گزینه 1 
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12. یک شـمع که بـه شکل یک اسـتوانـه اسـت روشـن و در حـال سـوخـتن اسـت. این شـمع در هـر دقیقه درسـت 3 میلیمتر کوتـاه تـر می شـود. فـرض 

کنید پـاي شـمع را الـف و وسـط شـمع را ب بـنامیم (جـاي نـقطه ب کم کم بـا سـوخـتن شـمع پـایین می رود).  طـول پـاره خـطّ «الـف ب» بـا چـه سـرعتی کم 

می شود؟ 

1) 3 میلیمتر در دقیقه    2) سرعت ثابت ندارد. 

3) 1/5 میلیمتر در دقیقه   4) بستگی به طول اوّلیّه ي شمع و قطر آن دارد. 

پاسخ: گزینه 3 

13. دو شـمع از جـنس یکسان داریم که هـر دو بـه شکل اسـتوانـه هسـتند و قـطر قـاعـده ي یکی دو بـرابـر قـطر قـاعـده ي دیگري اسـت. در بـاره ي سـرعـت 

سوختن این دو شمع چه می توان گفت؟ 

1) چون جنس یکسان دارند با یک سرعت می سوزند و با یک سرعت قدّشان کوتاه تر می شود. 

2) ارتفاع شمع نازك تر با سرعتی دو برابر شمع ضخیم تر کوتاه می شود. 

3) ارتفاع شمع نازك تر با سرعتی چهار برابر شمع ضخیم تر کوتاه می شود. 

4) ارتفاع شمع نازك تر با سرعت یک چهارم برابر شمع ضخیم تر کوتاه می شود. 

پاسخ: گزینه 3 

14. پـارسـا دو عـدد مـثبت الـف و ب را انـتخاب کرد و بـه دیگران مـعرّفی کرد. بهـرام دو عـدد مـختلف و مـثبت ج و س را چـنان انـتخاب کرد که 

میانگین عددهاي الف و ج و س برابر با عدد ب شد. 

کدام یک از گزینه ها درست است؟ 

1) امکان ندارد که میانگین عددهاي ج و س برابر با عدد الف باشد. 

2) امکان ندارد که میانگین عددهاي ج و س برابر با عدد ب باشد. 

3) عددهاي ج و س حتما از الف بزرگ تر هستند. 

4) اگر عددهاي ج و س هر دو از عدد الف کوچک تر باشند حتما عدد ب هم از الف کوچک تر است. 

پاسخ: گزینه 4 

  

15. از شهر الف تا شهر ب یک خط مترو وجود دارد. غیر از دو ایستگاه شهر  الف و ب، 8 ایستگاه دیگر هم بین دو شهر هست. 

قـطارهـا از شهـر الـف بـه شهـر ب می رونـد. سـپس دور می زنـند و از شهـر ب بـه شهـر الـف بـرمی گـردنـد. دورزدن هـر قـطار در هـر شهـر، 5 دقیقه طـول 

می کشد. 

قـطارهـا هـر دو اسـتگاه پشـت سـرهـم را 5 دقیقه اي طی می کنند. قـطارهـا بـاید جـوري حـرکت کنند که هـر 20 دقیقه یک بـار، در هـر ایستگاه یک قـطار 

باشد. براي این کار حداقل چند قطار لازم است در این خط حرکت کند؟ 

 7 (4   10 (3   5 (2   8 (1

پاسخ: گزینه 3 
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16. مـقداري سیب بین دانـش آمـوزان دو کلاس سینا و رازي تقسیم شـده و بـه هـر دانـش آمـوز 6 سیب رسیده اسـت. اگـر هـمه ي این سیب هـا را بین 

دانش آموزان کلاس سینا تقسیم می کردیم به هر دانش آموز 10 سیب می رسید.  

اگر همه ي سیب ها را بین دانش آموزان کلاس رازي تقسیم کنیم، به هر دانش آموز چند سیب می رسد؟ 

 15 (4   12 (3   10 (2   8 (1

پاسخ: گزینه 4 
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سوالات فضاي نمونه و درصد  

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. شامل هشت سوال فضاي نمونه و هشت سوال درصد. 

سوالات فضاي نمونه 
17. منظور از تاس شکلی مطابق زیر سمت چپ است. که اگر آن را باز کنیم مانند تصویر بازشده خواهد شد.  

اگر دو تا از این تاس داشته باشیم، موقع انداختن آن چند جفت مختلف می تواند رو بیاید که حاصل جمع اعداد رو آمده از 5 بیشتر باشد؟ 

  32  (4   28 (3   26 (2   24 (1

پاسخ. 2 

18. منظور از تاس شکلی مطابق زیر سمت چپ است. که اگر آن را باز کنیم مانند تصویر بازشده خواهد شد.  

 

اگر یک تاس و یک سکه داشته باشیم، موقع انداختن آن چند جفت مختلف می تواند رو بیاید؟ 

  36  (4   24 (3   12 (2   6 (1

پاسخ. گزینه ي 2 

19. یک تاس غیر معمول به نام تاس 8-وجهی مطابق شکل زیر سمت چپ است. اگر این تاس را باز کنیم شکل سمت راست را خواهیم داشت.  

 

اگر یکی از این تاس ها و یک سکه داشته باشیم، موقع انداختن آن چند جفت مختلف می تواند رو بیاید؟ 

  32  (4   16 (3   12 (2   8 (1
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20. یک سکه داراي دو روي مـتفاوت اسـت. اگـر در یک بـازي دو عـدد سکه را هـمزمـان بیانـدازیم. مـوقـع انـداخـتن چـند جـفت مـتفاوت رو آمـده مـشاهـده 

خواهیم کرد؟ 

  6  (4   4 (3   3 (2   2 (1

21. یک تـاس مـعمولی مـطابـق شکل زیر سـمت چـپ و یک تـاس خـاص بـه نـام تـاس هشـت-وجهی داریم که اعـداد یک تـا هشـت روي آن نـوشـته 

شده است، اگر این دو تاس را با همدیگر بیاندازیم، چند حالت متفاوت عدد رو آمده خواهیم داشت؟ 

  36 (2   24 (1

  

  72  (4   48 (3

پاسخ. گزینه ي 1 

22. یک تـاس بـه نـام پـاتـا داریم که در زیر تـصویر این تـاس را مـشاهـده می کنید. سـاخـتار این تـاس بـه این صـورت اسـت که روي دو وجـه روبـري آن 

عـدد 1 و روي دو وجـه روبـروي دیگر عـدد صـفر و روي دو وجـه روبـروي آخـد عـدد 1- نـوشـته شـده اسـت. اگـر در یک بـازي هـم زمـان این دو تـاس را 

بیاندازیم و هر کسی عدد مجموع بیشتر یا مساوي با 5 بیاورد برنده است. در این صورت چند حالت برد وجود دارد؟ 

 7 (4   6 (3   5 (2   4 (1

پاسخ. گزینه ي 3 

23. دو تـاس بـه نـام هـاي پـاتـا و کالیا داریم که در زیر تـصویر این تـاس هـا را مـشاهـده می کنید. سـاخـتار تـاس پـاتـا بـه این صـورت اسـت که روي دو وجـه 

روبـري آن عـدد 1 و روي دو وجـه روبـروي دیگر عـدد صـفر و روي دو وجـه روبـروي آخـر عـدد 1- نـوشـته شـده اسـت. اگـر در یک بـازي هـم زمـان این 

دو تاس را بیاندازیم و هر کسی عدد مجموع بیشتر یا مساوي با 2 بیاورد برنده است. در این صورت در چند حالت برد اتفاق می افتد؟ 

 

  9 (4   8 (3   6 (2   4 (1

پاسخ. گزینه ي 2 
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 5000
 ریال



 

24. یک تـاس 8 وجهی داریم که اعـداد 1 تـا 8 روي آن نـوشـته شـده اسـت. همچنین تـاس دیگري بـه نـام تـاس پـاتـا داریم که  روي دو وجـه روبـري 

آن عـدد 1 و روي دو وجـه روبـروي دیگر عـدد صـفر و روي دو وجـه روبـروي آخـر عـدد 1- نـوشـته شـده اسـت. اگـر این دو تـاس را بـا یکدیگر بیانـدازیم 

و شرط برنده شدن این باشد که مجموع اعداد رو آمده بزرگتر یا مساوي 7 باشد، چند حالت برد وجود دارد؟ 

 6 (2   4 (1

 10 (4   8  (3

پاسخ. گزینه ي 2 

سوالات درصد 

25. عددهاي A و B به ترتیب 32 درصد و 20 درصد C هستند. B چند درصد A است؟ 

1) 16 درصد  2) 36/5 درصد  3)  62/5 درصد  4) 64 درصد 

پاسخ. گزینه ي 3 

26. اگر 80 درصد از m برابر باشد با 28 درصد از n، آنگاه m چند درصد از n است؟ 

1) 35 درصد  2) 42 درصد  3) 53 درصد  4) 63 درصد 

پاسخ. گزینه ي 1 

 

27. اگر x برابر      عدد 490 است.      عدد x چقدر است؟ 

 420 (4   70 (3   250 (2   350  (1

پاسخ. گزینه ي 2 

28. اگر 20 درصد از ارتفاع مثلثی کم کنیم و 20 درصد به قاعده ي آن اضافه کنیم، مساحت مثلث جدید چه تغییري می کند؟ 

1) 10 درصد افزایش   2)  4 درصد افزایش  3) 10 درصد کاهش  4)  4 درصد کاهش 

پاسخ. گزینه ي 4 

36صفحه ي  از  10



 

29. فـروشـنده اي کالایی را بـا قیمتی بـه فـروش می رسـانـد که 20 درصـد قیمت فـروش سـود او اسـت. چـند درصـد قیمت بـدون سـود این کالا سـود این 

فروشنده است؟ 

1) 15 درصد  2) 20 درصد  3) 25 درصد  4) باید قیمت کالا را بدانیم. 

پاسخ. گزینه ي 3 

30. قیمت یک کالا سی درصـد افـزایش می یابـد. بـعد از مـدتی این فـروشـگاه بـراي این کالا سی درصـد تخفیف می گـذارد. قیمت فـروش نـهایی 100 

هزار تومان می شود. قیمت اولیه این کالا به کدام عدد زیر نزدیک تر است؟ 

1) 100 هزار تومان  2) 110 هزار تومان  3) 90 هزار تومان   4) 91 هزار تومان 

پاسخ. گزینه ي 2 

31. از یک محـلول اسیدي یک لیتر داریم که از 45 درصـد اسید و 55 درصـد آب تشکیل شـده اسـت. چـقدر آب بـه آن اضـافـه کنیم تـا 30 درصـد آن 

اسید باشد؟ (هر لیتر هزار سی سی است.) 

1)  500 سی سی  2) 300 سی سی  3)  250 سی سی  4)  150 سی سی 

پاسخ. گزینه ي 1 

32. یک آکواریوم پـر از آب 108 کیلوگـرم جـرم دارد. اگـر نیمی از آب آن را خـالی کنیم 57 کیلوگـرم جـرم خـواهـد داشـت. جـرم آکواریوم خـالی چـقدر 

است؟ 

1) 4 کیلوگرم  2) 6 کیلوگرم   3) 8 کیلوگرم  4) 10 کیلوگرم 

پاسخ. گزینه ي 2 

36صفحه ي  از  11



 

سوالات حساب  

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. 

الگوهاي عددي 

33. تعدادي چوب کبریت با الگوي زیر چیده شده اند. دسته اي که تشکیل 21 مربع داده است از چند چوب کبریت ساخته شده است؟ 

  85 (4   84 (3   64 (2   63 (1

پاسخ. گزینه ي 2 

34. بـا اسـتفاده از چـهار چـوب کبریت مـربـع مـقابـل را سـاخـته ایم. بـه این مـربـع واحـد می گـوییم. بـراي اینکه یک مـربـع تشکیل شـده از 9 مـربـع واحـد 

بسازیم، چند چوب کبریت نیاز داریم؟  

 36 (4   34 (3   26 (2   24 (1

پاسخ. گزینه ي 1 

35. حاصل عبارت مقابل چیست؟ 

 

 28 (4   26 (3   25 (2   24 (1

پاسخ. گزینه ي 2 

36. جاي مربع چه عددي قرار دارد؟ 

 

 27 (4   23 (3   21 (2   17 (1

پاسخ. گزینه ي 3 

1 - 2 + 3 - 4 + 5 - 6  . . .  - 48 + 49 = ?

2 , ‎5 , 11 , ☐ , 47 , . . . 
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 . . .



 

37. در شکل مـقابـل بـراي رسیدن از نـقطه ي ابـتدا تـا نـقطه ي پـایان بـاید از هـر نـقطه بـه نـقطه ي بـالا سـمت راسـت یا بـالا سـمت چـپ بـروید و انـتخاب 

دیگري نخواهید داشت. یکی از مسیرهاي مجاز در شکل مشخص شده است. 

چند مسیر مجاز از نقطه ي ابتدا به انتها  وجود دارد؟ 

 6 (1

 12 (2

 24 (3

 48 (4

پاسخ. گزینه ي 1 

38. اگر عدد          را به صورت اعشاري بنویسیم، 44-امین عدد بعد از اعشار چیست؟ 

1) صفر   2)  1   3) 3   4) 9 

39. در یک بـازي، روي زمین 16 دایره کشده ایم و روي دایره ي آغـاز می ایستیم در هـر حـرکت می تـوانیم بـه یکی از دایره هـاي کناري بـرویم یا از 

روي یک دایره بپریم و به بعدي برسیم. بعد از سه حرکت فرد در کدام نقطه نمی تواند باشد؟ 

  (2     (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 3 

40. عدد بعدي لگوي زیر چند است؟    

 120 (4   106 (3   54 (2   48 (1

پاسخ. گزینه ي 4 

36صفحه ي  از  13

نقطه ي ابتدا

نقطه ي انتها

نقطه ي ابتدا

1 , 1 , 2 ,  6 , 24 , . . . 



 

اعشار یا جبر 
41. بـا یک قـطعه سیم بـه طـول 3/2 سـانتی مـتر ( سـه ممیز دو دهـم سـانتی مـتر ) یک مـربـع درسـت کرده ایم. اگـر بـا هـمان سیم یک مسـتطیل بـه عـرض 

0/35 سانتی متر درست کنیم، طول مستطیل چند سانتی متر از ضلع مربع بزرگتر است؟ 

1) 1/25 سانتی متر  2) 0/8 سانتی متر  3) 0/45 سانتی متر  4 ) 2/5 سانتی متر 

پاسخ. گزینه ي 3 

42. در هـر سـه شکل زیر فـاصـله ي مسـتقیم نـقطه ي «آ» تـا «ب» بـرابـر اسـت. بـراي رسیدن از نـقطه ي «آ» بـه نـقطه ي «ب» کدام مسیر کوتـاه تـر 

است؟ (تمام مسیرها نیز از یک یا چند نیم دایره تشکیل شده اند) 

1) مسیر یک 

2) مسیر دو 

3) مسیر سه 

4) طول هر سه مسیر برابر است 

پاسخ گزینه ي 4 

 

43. دو مکعب تـو در تـو مـطابـق شکل داریم، ابـعاد مکعب داخـلی 70 درصـد مکعب بـزرگـتر بـاشـد. فـضاي بین این دو مکعب را از آب پـر کرده ایم. اگـر 

مکعب وسط را بیرون بیاوریم، در مورد بالا یا پایین رفتن سطح آب چه می توان گفت؟ 

1) سه چهارم ارتفاع اولیه می شود.   2) اندکی کمتر از نصف ارتفاع اولیه می شود. 

3) یک چهارم ارتفاع اولیه می شود.  4)  اندکی بیشتر از نصف ارتفاع اولیه می شود. 

پاسخ. گزینه ي 4 

44. در صورت اضافه کردن عدد 16 به مخرج کسر         چه عددي را به صورت آن اضافه کنیم تا کسر حاصل با کسر اولیه برابر شود؟ 

 19 (4   31 (3   12 (2   28 (1

پاسخ. گزینه ي 1 

45. حاصل کسر    چند برابر حاصل کسر   است؟ 

 

  (4    (3    (2     (1

پاسخ. گزینه ي 1 

36صفحه ي  از  14

آب آ
ب

آ ب

مسیر یک مسیر دو مسیر سه



 

46. در شکل مـقابـل هـر یک از دایره هـا تـوسـط خـطی بـه هـم وصـل شـده انـد که بـه آن هـا ضـلع می گـوییم. در شکل مـقابـل مجـموع هـر جـفت عـددي که 

روي یک ضلع قرار دارند برابر 1 است. مجموع اعداد داخل تمام دایره ها چقدر است؟ 

  (2    (1

  (4    (3

پاسخ. گزینه ي 2 

47. یک برگ کاغذ را مطابق شکل روبرو سه بار تا می کنیم. حال کاغذ را باز می کنیم تعداد محل هاي اثر تا خوردگی روي کاغذ چند تا است؟ 

 7 (2   6 (1

 9 (4   8 (3

پاسخ. گزینه ي 2 

 

48. وقتی یک ظرف آب یخ می زند به اندازه ي  حجـم آن بـر آن افـزوده می شـود. وقتی این قـالـب یخ ذوب می شـود، چـه نسـبتی از حجـم یخ 

کاهش می یابد؟ 

   (4    (3    (2    (1

پاسخ. گزینه ي 3 

36صفحه ي  از  15

کاغذ یک بار تا خورده کاغذ دو بار تا خورده



 

سوالات کاشی کاري  

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. 

سوالات فرش کردن یا تحلیلی  
49. بـازي مـعروفی بـه نـام تـانـگرام هسـت که در این بـازي چـند پـازل مـختلف داریم که مـطابـق شکل زیر درون یک مـربـع گـنجانـده شـده انـد. بـا اسـتفاده 

از پـازل هـاي بـازي تـانـگرام کدام یک از شکل هـاي زیر بـا نـصف مـساحـت این مـربـع نمی تـوان سـاخـت؟ دقـت کنید که نـه پـازل هـا روي هـم بیافـتند و نـه 

از شکل بیرون بزنند؟ 

1) مربع 

2) مستطیل 

3) لوزي 

4) ذوزنقه 

پاسخ. گزینه ي 4 

 

50. نـقطه اي دلـخواه درون یک مـربـع بـه طـول ضـلع ده واحـد انـتخاب می کنیم و این نـقطه را بـه چـهار راس مـربـع وصـل می کنیم. چـهار نـاحیه درون 

مربع به وجود می آید. مجموع مساحت هاي دو مثلث روبرو چقدر است؟ 

1) 40 واحد مربع  2) 50 واحد مربع 

3) 60 واحد مربع  4) 55 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 2 

 

51. یک مـثلث قـائـم الـزاویه داریم،  که وقتی خـطوط عـمود بـر وسـط دو ضـلع مـجاور زاویه ي قـائـمه را رسـم می کنیم درون مـثلث یک مـربـع ایجاد 

می شود. مساحت ناحیه ي مشخص شده چقدر است؟ طول ضلع مربع 10 واحد است. 

1) 42 واحد مربع  2) 45 واحد مربع 

3) 50 واحد مربع  4) 55 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 3 

36صفحه ي  از  16



 

52. مثلثی دلـخواه داریم که مـساحـت آن 12 واحـد مـربـع اسـت. یکی از ضـلع هـاي این مـثلث را بـه سـه قـسمت تقسیم و یکی دیگر را نـصف کرده ایم. 

مطابق شکل خطوطی را از این نقاط رسم کرده ایم. مساحت ناحیه ي رنگی چقدر است؟ 

1) 1 واحد مربع  2) 2 واحد مربع 

3) 3 واحد مربع  4) 4 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 2 

53. مسـتطیلی بـه مـساحـت 30 واحـد مـربـع داریم. روي هـر یک از دو ضـلع مـقابـل آن یک نـقطه بـه دلـخواه انـتخاب می کنیم و بـا اتـصال این نـقاط بـه 

یکدیگر و رئوس مستطیل شکل زیر را ایجاد می کنیم. مساحت ناحیه ي رنگی چقدر است؟ 

1) 7/5 واحد مربع  2) 14 واحد مربع 

3) 15 واحد مربع  4) 17 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 3 

 

54. در شکل روبـرو یک ربـع دایره داریم، که درون آن یک دایره بـه شـعاع 4 واحـد جـاي داده ایم. اگـر این دایره بـزرگـترین دایره اي بـاشـد که می تـوان 

در این ربع دایره جاي داد، مساحت قسمت رنگی چقدر است؟ (                 ) 

1) 1 واحد مربع  2) 2 واحد مربع 

3) 3 واحد مربع  4) 4 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 4 

55. در شکل مقابل هر مربع صفحه ي پشتی یک واحد است. مساحت شکل رنگ شده چقدر است؟ 

1) 8 واحد مربع  2) 10 واحد مربع 

3) 12 واحد مربع  4) 15 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 2 

56. در شکل مقابل هر مربع صفحه ي پشتی یک واحد است. مساحت شکل رنگ شده چقدر است؟ 

1) 16/5 واحد مربع  2) 16/75 واحد مربع 

3) 17/25 واحد مربع  4) 17/5 واحد مربع 

پاسخ. گزینه ي 1 

36صفحه ي  از  17



 

سوالات پازل 
57. کاشی سـه گـونیا از سـه مـربـع واحـد تشکیل شـده اسـت که  مـطابـق شکل زیر در کنار هـم قـرار می گیرنـد. بـه چـند روش می تـوانیم بـا چـهار عـدد از 

این کاشی ها صفحه ي ناحیه ي زیر را پر کنیم؟ هر مربع صفحه ي شکل به اندازه ي یکی از سه مربع تشکیل دهنده کاشی است. 

1) یک روش   2) دو روش 

3) سه  روش   4) چهار روش 

پاسخ. گزینه ي 2 

58. کاشی دمبلی شکل زیر از چـهار مـربـع واحـد تشکیل شـده اسـت. بـا کنار هـم چیدن کمترین تـعداد ممکن از این کاشی هـا یک مـربـع سـاخـته ایم، 

مساحت این مربع چند واحد است؟ 

1) 16 واحد   2) 32 واحد 

3) 64 واحد   4) 144 واحد 

پاسخ. گزینه ي 1 

59. دو مـربـع بـه مـساحـت واحـد را بـه یکدیگر می چسـبانیم تـا یک مسـتطیل ایجاد شـود. اگـر دو تـا از مسـتطیل هـا را مـطابـق شکل بـه یکدیگر بچسـبانیم،  

پازل L-شکل به وجود می آید. حال با حداقل چند پازل L-شکل می توانیم یک  مربع به محیط 24 بسازیم؟ 

 12 (4   10 (3   8 (2   6 (1

پاسخ. گزینه  ي 4 

60. دو مـربـع بـه مـساحـت واحـد را بـه یکدیگر می چسـبانیم تـا یک کاشی مسـتطیل شکل ایجاد شـود که بـه کاشی دومینو مـعروف اسـت. بـا کمک 6 تـا 

از این کاشی ها می خواهیم ناحیه ي زیر را کاشی کنیم. به چند روش مختلف می توانیم این کار را انجام دهیم؟ 

1) 4 روش    2) 6 روش 

3) 8 روش    4) 10 روش 

پاسخ. گزینه ي 3 
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کاشی ها ناحیه

کاشی هاناحیه

کاشی دمبلی شکل



 

61. دو مـربـع بـه مـساحـت واحـد را بـه یکدیگر می چسـبانیم تـا یک کاشی مسـتطیل شکل ایجاد شـود که بـه کاشی دومینو مـعروف اسـت. بیشترین تـعداد 

کاشی هـاي دومینو که می تـوان درون نـاحیه ي زیر قـرار داد چـند اسـت؟ تـوجـه کنید که قـسمت هـا هـاشـور خـورده حـذف شـده انـد و نمی تـوان در آن هـا 

کاشی قرار داد. 

 5 (2    4 (1

 7 (4    6 (3

پاسخ. گزینه ي 4 

62. دو مـربـع بـه مـساحـت واحـد را بـه یکدیگر می چسـبانیم تـا یک کاشی مسـتطیل شکل ایجاد شـود که بـه کاشی دومینو مـعروف اسـت. بیشترین تـعداد 

کاشی هـاي دومینو که می تـوان درون نـاحیه ي زیر قـرار داد چـند اسـت؟ تـوجـه کنید که قـسمت هـا هـاشـور خـورده حـذف شـده انـد و نمی تـوان در آن هـا 

کاشی قرار داد. 

 5 (2    4 (1

 7 (4    6 (3

پاسخ. گزینه ي 3 

63. یکی کاشی مـربـع شکل بـه مـساحـت واحـد داریم. این کاشی رنگی اسـت و روي هـر خـانـه از نـاحیه ي زیر قـرار بگیرد آن خـانـه را رنگی می کند. 

یک کاشی را در هـر حـرکت می تـوانیم بـه یک خـانـه ي رنـگ نشـده ي مـجاور بـالا یا پـایین یا چـپ یا راسـت انـتقال دهیم ولی حـق نـداریم بـه خـانـه اي که 

قـبلا رنـگ شـده بـبریم. آیا اگـر در ابـتدا کاشی در خـانـه ي عـلامـت خـورده بـاشـد می تـوانیم تـمام خـانـه هـاي درون صـفحه ي نـاحیه ي زیر را رنـگ کنیم؟ 

توجه کنید که قسمت ها هاشور خورده حذف شده اند و نمی توان در آن ها کاشی قرار داد. 

1) می توان و بستگی به مسیر انتخاي ندارد. 

2)  می توان ولی به مسیر انتخابی بستگی دارد. 

3) در هیچ شرایطی با رعایت قوانین حرکت نمی توان. 

4) نمی توان حتی اگر یکبار یکی از قوانین حرکت را رعایت نکنیم. 

پاسخ. گزینه ي 3 

64. دو مـربـع بـه مـساحـت واحـد را بـه یکدیگر می چسـبانیم تـا یک کاشی مسـتطیل شکل ایجاد شـود که بـه کاشی دومینو مـعروف اسـت. بـا کنار هـم 

چیدن چـهار کاشی دومینو می خـواهیم شکلی شـبیه پلکان مـطابـق شکل زیر درسـت کنیم بـه طـوري که ارتـفاع هـر پـله یک واحـد بـاشـد. چـند راه بـراي 

ساخت این پلکان وجود دارد. 

1) هیچ روشی نیست  2) یک روش 

3)  دو روش  4) سه روش 

پاسخ. گزینه ي 1 
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کاشی هاي دومینو ناحیه

کاشی هاي دومینوناحیه

ناحیه

کاشی رنگی

کاشی هاي دومینو پلکان



 

سوالات هندسه   

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. شامل 8 سوال  مسائل مستطیل و 8 سوال خلاقیت دایره می شود. 

سوالات مساحت مستطیل 
65. مساحت قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 22  (1

 23  (2

 33  (3

 34  (4

پاسخ. گزینه ي 1 

66. طول قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 6  (1

 7   (2

 8  (3

 9  (4

پاسخ. گزینه ي 2 

67. مساحت قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 26  (1

 32  (2

 36  (3

 45  (4

پاسخ. گزینه ي 3 
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68. مساحت قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 35  (1

 38  (2

 45  (3

 48  (4

پاسخ. گزینه ي 4 

 

69. مساحت قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 35  (1

 38  (2

 45  (3

 48  (4

پاسخ. گزینه ي 1 

 

70. طول قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 12  (1

 14   (2

 16  (3

 18  (4

پاسخ. گزینه ي 1 

 

71. طول قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 8  (1

 10   (2

 12  (3

 14  (4

پاسخ. گزینه ي 2 
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72. طول قسمت خواسته شده را بدست آورید. اطلاعات لازم درون شکل مشخص شده است. 

 6  (1

 8   (2

 10  (3

 12  (4

پاسخ. گزینه ي 3 
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سوالات خلاقیت دایره 

 ( =‎3) .73. اگر طول ضلع مربع 6 واحد باشد، مساحت قسمت هاشورخورده در شکل زیر را بدست آورید

 18  (1

 27 (2

 36 (3

 108  (4

پاسخ. گزینه ي 2 

 

 ( =‎3) .74. اگر شعاع دایره ي بزرگ 4 و شعاع دایره ي کوچک 3 واحد باشد، مساحت قسمت هاشورخورده در شکل زیر را بدست آورید

 54 (2    36  (1

 90 (4    72 (3

پاسخ. گزینه ي 3 

75. در شکل مـقابـل مـرکز هـر دو دایره مـشخص شـده انـد. مـساحـت مسـتطیل بـرابـر 243 و شـعاع دایره ي کوچک تـر 6 اسـت، اگـر طـول اضـلاع مسـتطیل 

 ( =‎3) اعداد صحیح باشند، شعاع دایره بزرگتر چقدر خواهد بود؟

 9 (1

 12 (2

 18 (3

 27 (4

پاسخ. گزینه ي 4 

 ( =‎3) 76. در شکل مقابل مساحت قسمت رنگی چقدر است؟

 35  (1

 38  (2

 45  (3

 48  (4

پاسخ. گزینه ي 4 
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 ( =‎3) چقدر است؟ r 77. در شکل مقابل اگر مساحت قسمت رنگی برابر 36 باشد و شعاع هر سه دایره اعداد صحیح باشند، شعاع

 3 (2   2 (1

 5  (4   4  (3

پاسخ. گزینه ي 2 

 ( =‎3) 78. در شکل مقابل مرکز دایره ي بزرگ مشخص شده است. اگر مساحت ناحیه ي رنگی 54 باشد، شعاع دایره ي کوچک چقدر است؟

 3 (2   2 (1

 6 (4   4 (3

پاسخ. گزینه ي 2 

79. در شکل زیر یکی از راس هـاي مـثلث روي گـوشـه ي مـربـع و دو راس دیگر مـثلث وسـط اضـلاع مـربـع قـرار دارنـد. اگـر مـساحـت مـربـع 64 بـاشـد، 

مساحت مثلث چقدر است؟ 

 26 (2   24 (1

 48 (4   32 (3

پاسخ. گزینه ي 1 

 ( =‎3) 80. اگر در شکل مقابل مساحت ناحیه ي رنگی برابر 8 باشد. اگر مثلث متساوي الساقین باشد،  شعاع دایره چقدر است؟

 4  (2   3  (1

 7 (4   6 (3

پاسخ. گزینه ي 2 

π
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π
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سوالات تخمین  

تعداد کل سوالات این بخش 8 سوال است. 

81. هـر انـسان بـاید روزانـه مـقداري آب بـنوشـد. بـا تـوجـه بـه این، مـقدار آبی که یک فـرد سـالـم بـه طـور مـتوسـط در طـول زنـدگی خـود می نـوشـد بـه کدام 

مقدار زیر نزدیک تر است؟ 

1) 5000 لیتر  2) 50000 لیتر  3) 500 لیتر  4) 500000 لیتر 

پاسخ. گزینه ي 2 

82. هـر فـرد سـالـم بـه طـور مـتوسـط در شـبانـه روز حـدود 30 دقیقه راه می رود. طـولی که انـسان در طـول زنـدگی خـود راه می رود بـه کدام اعـداد زیر 

نزدیک تر است؟ 

1) 50000 کیلومتر 2) 5000 کیلومتر  3) 500000 متر  4) 500 کیلومتر 

پاسخ. گزینه ي 1 

83. حجـم یک قـطره ي مـعمولی آب حـدود 1 سی سی (یعنی یک هـزارم لیتر) اسـت. از یک شیر خـراب که در هـر ثـانیه یک قـطه از آن چکه می کند 

در طول سال چه مقدار آب هدر می رود؟ 

1) 300 لیتر  2) 3000 لیتر  3) 30000 لیتر  4) 300000 لیتر 

پاسخ. گزینه ي 3 

84. هـر دانـش آمـوز یا دانـشجو بـه طـور مـتوسـط در طی سـال حـدود 5 مـداد یا خـودکار را بـه طـور کامـل مـصرف می کند. اگـر یک خـودکار یا مـداد را 

بـرکاغـذي بـزرگ روي یک خـط مسـتقیم بکشیم خـطی بـه طـول حـدود 2 کیلومـتر رسـم می کند تـا تـمام شـود. یک فـرد در طی تـمام سـال هـاي تحصیل 

مدرسه و دانشگاه با مداد و خودکارهایی که مصرف کرده است اگر خطی مستقیم می کشید، طول این خط به کدام اعداد زیر نزدیک تر می شد؟ 

1) 50 کیلومتر  2) 200 کیلومتر  3) 2000 کیلومتر  4) 10 کیلوکمتر 

پاسخ. گزینه ي 2 

85. هر فرد روزانه حدود 250 لیتر آب مصرف می کند. مقدار آب مصرفی مردم ایران در طی سال به کدام اعداد زیر نزدیک تر است؟ 

1) 700 میلیون لیتر  2) 7000 میلیون لیتر 3) 70000 میلیون لیتر 4) 7000000 میلیون لیتر 

پاسخ. گزینه ي 4 
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86. هـر فـرد ایرانی بـه طـور مـتوسـط حـدود دو سـاعـت در طـول شـبانـه روز از شـبکه هـاي مـجازي اسـتفاده می کند. روزهـایی که این فـرد در طی زنـدگی 

خود در شبکه هاي مجازي خواهد بود به کدام اعداد زیر نزدیک تر است؟ 

1) 50 روز  2) 200 روز  3) 2000 روز  4) 500 روز 

پاسخ. گزینه ي 3 

87. یک اتـومبیل بـا هـر لیتر بـنزین حـدود ده کیلومـتر حـرکت می کند. مـصرف روزانـه ي بـنزین در ایران حـدود یکصد میلیون لیتر اسـت. بـا مـقدار 

مصرف یک روز ایران یک اتومبیل چند بار می توان از تهران تا مشهد برود و برگردد؟ 

1) 500 بار  2) 1000 بار  3) 50000 بار  4) 500000 بار 

پاسخ. گزینه ي 4 

   

88. هـر انـسان بـه طـور مـتوسـط می تـوانـد در هـر دقیقه یک صـفحه کتاب بـخوانـد. اگـر روزانـه ده دقیقه مـطالـعه کنید بـعد از پـنجاه سـال از این کار تـعداد 

جلد کتاب هایی که خوانده اید به کدام عدد نزدیک تر است؟ (هر جلد کتاب را حدود دویست صفحه در نظر می گیریم.) 

1) 10 جلد  2) 100 جلد  3) 1000 جلد  4) 10000 جلد 

پاسخ. گزینه ي 3 

36صفحه ي  از  26



 

سوالات هوش و خلاقیت  

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. 

سوالات تجسم فضایی 
89. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

  (2      (1

 

  (4      (3

پاسخ. گزینه ي 2 

 

90. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

 (2     (1

 

  (4              (3

 

پاسخ. گزینه ي 1 

91. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

  (2     (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 4 
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92. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

 

  (2      (1

 

  (4      (3

پاسخ. گزینه ي 1 

93. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

 

  (2      (1

 

  (4      (3

پاسخ. گزینه ي 3 

 

94.  اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

  (2      (1

 

   (4      (3

پاسخ . گزینه ي 2 
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95. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

  (2      (1

 

   (4      (3

پاسخ. گزینه ي 1 

 

96. اگر شکل زیر را از جهت مشخص شده نگاه کنیم کدام یک از تصاویر زیر را مشاهده می کنیم؟ 

  (2      (1

 

 

   (4      (3

پاسخ. گزینه ي 1 
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سوالات هوش و خلاقیت 

97. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي مرکز شکل به اندازه ي 90 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 2 

98. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي مرکز شکل به اندازه ي 90 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 1 

99. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي مشخص شده به اندازه ي 30 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 1 
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100. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي وسط شکل به اندازه ي 60 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 3 

101. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي وسط شکل به اندازه ي 90 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 2 

102. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي وسط شکل به اندازه ي 90 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 3 
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شکل

شکل

شکل



 

103. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي وسط شکل به اندازه ي 180 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 4 

104. اگر شکل مقابل را حول نقطه ي وسط شکل به اندازه ي 120 درجه دوران دهیم کدام یک از شکل هاي زیر حاصل خواهد شد؟ 

  (2      (1

 

  (4     (3

پاسخ. گزینه ي 1 
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شکل

شکل

شکل



 

سوالات براي چالش بیشتر  

تعداد کل سوالات این بخش 16 سوال است. 

105. هـرم زیر اینگونـه اسـت که هـر عـدد داخـل هـر مـربـع حـاصلجـمع اعـداد دو مـربـع زیرین که راس مشـترك دارنـد اسـت. مـثلا  در هـرم زیر 5 = 3+2 

شده است. با توجه به این هرم x چقدر است؟ مربع ها تیره جزو هرم نیستند. 

 17 (4    12 (3   9 (2   6 (1

پاسخ. گزینه ي 2 

 

106. هفت دایره ي سفید و سیاه را مطابق شکل در یک ردیف چیده ایم.  

در یک بـازي دونـفره در هـر نـوبـت، بـازیکن دو دایره بـه دلـخواه انـتخاب کرده و رنـگ آن هـا را عـوض می کند. یعنی اگـر سفید بـاشـد آن را سیاه می کند 

و اگـر سیاه بـاشـد آن را سفید و هـر بـازیکن بـاید در نـوبـت خـود حـتما رنـگ دو گـوي را تغییر دهـد. کدام یک از نـمایش هـاي زیر هـرگـز در طـول بـازي 

ظاهر نمی شود؟ 

  (2         (1

  (4        (3

پاسخ. گزینه ي 3 

 

107. در شکل زیر چند مستطیل می توانیم  انتخاب کنیم که حتما مستطیل تیره جزو آن باشد؟ 

 16 (4  14 (3  12 (2  10  (1

پاسخ. گزینه ي 3 
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108. بـا کشیدن یک خـط درون صـفحه می تـوانیم آن را مـطابـق شکل بـه دو نـاحیه تقسیم کنیم. بـا کمک چـهار خـط صـفحه را حـداکثر می تـوانیم بـه 

چند ناحیه تقسیم کنیم؟ 

 22 (4  11 (3  8 (2  5 (1

پاسخ. گزینه ي 3 

109. شکل مـقابـل از 12 مـربـع تشکیل شـده اسـت که یکی از آن هـا رنگی و بـاقی سفیدنـد. در شکل زیر چـند مسـتطیل وجـود دارد که شـامـل مـربـع 

رنگی می شود؟ 

 18 (2   10 (1

 23 (4   21 (3

پاسخ. گزینه ي 3 

110. حمید به نقطه ي الف رسیده بود و می خواست به نانوایی در نقطه ي ت برود. 

او خیابـان زاویه دار بـلال (الـف تـا ب و ب تـا ت) و خیابـان جـلال (الـف تـا ج) را در دسـترس دید. می خـواسـت کوتـاه تـرین راه را بـرود پـس خیابـان 

مسـتقیم جـلال را بـرگـزید و بـه سـوي نـقطه ي د و ج حـرکت کرد تـا مـثلا از یکی از کوچـه هـایی (هـمه ي خـط چین هـا کوچـه هـایی هسـتند که بـه خیابـان 

جلال عمود اند.) که به «ب ت» می رسند خود را به نانوایی برساند. کدام گزینه کامل تر است؟ 

1) حمید کوتاه ترین راه را برگزیده است. 

2) حمید طولانی ترین راه را برگزیده است. 

3) راه کوتاه تر هم هست. او باید در اوّلین فرصت از یکی از کوچه هاخود را به خیابان بلال برساند. 

4) راه کوتاه تر هم هست. اگر هنوز به د نرسیده است او باید در اوّلین فرصت از یکی از کوچه هاخود را به مسیر «الف ب» برساند. 

پاسخ: گزینه 4 

111. طول ضلع مربّعی ده درصد از مربّعی دیگر بزرگ تر است. مساحت مربعّ بزرگ تر چند درصد از مساحت مربعّ کوچک تر ، بیش تر است؟ 

1) ده درصد  2) بیست درصد  3) بیست و یک درصد 4) بستگی به طول مربعّ کوچک تر دارد. 

پاسخ: گزینه 3 

112. اگـر پـس از گـذشـت یک سـال میانگین سـنّ نـوه هـاي مهین خـانـم (نسـبت بـه الان) درسـت 10 درصـد افـزایش پیدا کند. در این صـورت بـا گـذشـت 

دو سال میانگین سنّ آن ها (نسبت به الان) دقیقا چند درصد افزایش پیدا می کند؟  

1) درست 20 درصد  2) درست 10 درصد  3) بیش از 10 درصد  4) بستگی به سنّ نوه ها دارد و متغیرّ است. 

پاسخ: گزینه 1 
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113. آقـا بهـرام تـعدادي قیچی خـرید و بـا قیمت 15 درصـد بـالاتـر از قیمت خـرید بـراي فـروش در مـغازه اش گـذاشـت. پـس از سـه مـاه قیمت قیچی هـایی 

را که فروش نرفته بودند،  15 درصد پایین آورد و تخفیف داد و همگی به فروش رفتند. 

1) قیچی هاي تخفیف خورده به همان قیمت خرید فروخته شدند. 

2) قیچی هاي تخفیف خورده با سود به فروش رفتند. 

3) قیچی هاي تخفیف خورده با ضرر به فروش رفتند. 

4) حتما کلّ قیچی ها با سود به فروش رفته اند. 

پاسخ: گزینه 3 

114. یک کاغـذ مـربـع شکل داریم. کاغـذ را از وسـط تـا می کنیم تـا یک مسـتطیل شـود. دوبـاره این مسـتطیل را از وسـط تـا می کنیم تـا یک مـربـع شـود. 

حالا در مرکز آن یک سوراخ به قطر یک میلیمتر ایجاد می کنیم. 

حالا اگر تاهاي شکل را دوباره باز کنیم، چند سوراخ در شکل می بینیم؟ 

1) 4 سوراخ در یک راستا   2) 4 سوراخ در راس هاي یک مربع  

3) 8 سوراخ در راس هاس یک مستطیل  4) 8 سوراخ در راس هاس یک مربع 

پاسخ: گزینه 2 

115. 5 عـدد پشـت سـر هـم روي 5 کارتِ جـدا نـوشـته شـده انـد، هـر عـدد روي یک کارت. اگـر جـمع 3 عـدد کوچکتر بـرابـر 30 بـاشـد، جـمع سـه عـدد 

بزرگ تر برابر است با: 

 36 (4   35 (3   34 (2   33 (1

پاسخ: گزینه 4 

116. در عبارت ریاضی زیر 3 تا از رقم ها گم شده اند. اگر عبارت درست باشد، حاصل جمع سه رقم گم شده برابر است با: 

 11 (2   17 (1

 7 (4   8 (3

پاسخ. گزینه ي 2 

117. من وقتی کتاب ریاضی را باز کردم، جمع شماره دو صفحه اي که دیدم، برابر 335 بود. شماره صفحه بعدي کتاب چند بوده است؟ 

 270 (4   169 (3   168 (2   167 (1

پاسخ: گزینه 3 
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118. دو دایره ي الـف (بـزرگ تـر) و ب (کوچک تـر) بـا شـعاع هـاي مـختلف و مـرکزهـاي یکسان داریم. مسـتطیلی می سـازیم که طـول یک ضـلع آن 

اختلاف شعاع هاي این دو دایره باشد و طول ضلع دیگر آن محیط دایره اي باشد که شعاع آن میانگین شعاع هاي دایره هاي الف و ب باشد. 

مساحت این مستطیل را با اختلاف مساحت دو دایره ي الف و ب مقایسه کنید. 

1) همیشه مساحت مستطیل بزرگ تر است. 

2) همیشه مساحت مستطیل کم تر است. 

3) همیشه این دو مساحت برابر اند. 

4) بسته به اختلاف شعاع دو دایره ، مساحت مستطیل گاهی کم تر و گاهی بیش تر است. 

پاسخ: گزینه 3 

119. پـدر آتـنا یک سـال بـزرگ تـر از مـادر آتـناسـت. سـال آینده حـاصـلضرب سـن پـدر و مـادر آتـنا بـراي اولین بـار بـالاي 1000 می شـود. الان حـاصـلضرب 

سن پدر و مادر آتنا چند است؟ 

 999 (4   992 (3   962 (2   930 (1

پاسخ: گزینه 3 

 

120. مـانـند شکل زیر، یک مـربـع هـاشـورخـورده درون یک مسـتطیل قـرار دارد. اگـر طـول پـاره خـط AB بـرابـر 8 سـانتی مـتر و طـول پـاره خـط CD بـرابـر 6 

سانتی متر باشد، محیط مستطیل بزرگ چند سانتی متر است؟ 

 27 (2   28 (1

 25 (4   26 (3

پاسخ. گزینه ي 1 
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